

校園快訊

順利天主教中學成立「長者學苑」 學生演戲教潮語 開啓長者溝通門

社會近年提倡「終身學習」，學習再無年齡界限。順利天主教中學一班中四學生化身老師，成立「長者學苑」，為區內「長者學生」舉辦各類迎合社會潮流的興趣班，包括近期大熱的「潮語」課程及電腦班，使一班長者不但重拾久違了的學生身分，演繹「活到老、學到老」的精神，成為「長者達人」。

必修長者保健運動

「升呢」、「靚模」等潮語對年輕人來說可謂耳熟能詳，但在長

者心目中卻如「外星話」。因此，「潮人潮語」課程是「順利長者學苑」內其中一個選修課程，由一班中四學生擔任導師。導師之一、就讀中四的莊少紅表示，課程內容、教材均由同學們自訂，「我們會上網瀏覽一些潮語去教導長者，由於潮語對他們來說較為抽象，有時我們要即場做一些簡單戲劇，讓他們更容易理解，從而學習到如何應變。」另一導師、就讀中四的陳穎茵亦指，為了加強課堂的趣味性，她們會教長者唱潮語歌，甚至加入

動作，增強課堂的互動性。

除了潮語班外，順利長者學苑還設「活用電腦初階」、「趣味中文學習班」及「潮流工藝」三個選修科，所有「長者學生」須從中選修兩科，加上必修的「長者保健運動」。學苑分上、下兩個學期，上學期共有四十七名區內長者報讀，每兩名學生會負責照顧四名「長者學生」。

一眾導師們均表示，參與過程令他們獲益不淺。莊少紅表示，自己家中並無長者，本身亦不太懂得跟長者相處，「現在遇到這麼多長者，心裏會有一種很想保護他們的感覺，見到他們走路時，很想上前扶他們一把，我會嘗試跟他們找話題聊天。」另一導師陳育明亦表示，在長者學苑跟長者相處一段日子後，學懂要珍惜家中的嫲嫲，爭取機會跟她傾談，彼此分享更多內心感受。

所有「長者學生」在學苑內，都重拾了久違的學生身分，再次踏足校園。現年七十六歲的婆婆尹麗娟，在學苑內修讀潮語及電腦班，她認為，兩者均讓她更緊貼潮流，多了一個跟兒孫溝通的渠道，「自己的子女住得較遠，心願是學懂電



■「順利長者學苑」設多個選修科，包括「活用電腦初階班」，讓「長者學生」學習簡單的電腦操作技巧。關銘麟攝

腦，跟子女互傳電郵溝通，不用長途跋涉去找子女。」本來不懂潮語的她，現在更懂得用潮語跟「八十後」的外孫溝通：「他們都說嫲嫲已『升呢』了！」

現年八十多歲的伍桃珍婆婆則坦言，放下學生身分多年，數十年以來都未有踏足校園，現在能重返校園，感覺十分滿足，「這裏可以跟一班年輕人一起相處，感覺十分愉快！」

「其他學習經歷」之一

順利天主教中學校黃何燕雯表示，「順利長者學苑」是該校「其他學習經歷」中其中一項活動，所有中四學生均須參與，她期望學生能通過計畫，獲取一些與工作相關的經驗，並且一盡社區責任，服務區內的長者。記者 關銘麟



■「順利長者學苑」由中四學生擔任興趣班導師，一眾「長者學生」則重拾久違了的學生身分。關銘麟攝